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Trage die Zahlen und Operationszeichen zu folgenden Texten in den richtigen Rechenbaum ein.

A Ein erwachsener Seeotter wiegt 28 kg. Er frisst téglich ein Viertel seines Kérpergewichts.
B Die Kérperldnge eines Seeotters betrdgt 90 cm und sein Schwanz misst weitere 40 cm.
C Eines der Ménnchen wiegt 10 kg 50 dag, ein Weibchen 7 kg 40 dag.

Berechne den Unterschied!
D Ein Junges wiegt 90 g. Das Weibchen bekommt durchschnittlich 4 Junge.

28 |<g 4 90 ecm| | 40 ecm 1050 dag | 740 dag ?0 g 4
A) NS B C) D
7 |<g 130 em 3kg 10dag 360 g
Herr Schimanski kauft ein Auto um 23400 €. 23400 € 15000 €

Er zahlt 15000 € an, den Rest zahlt er in 24 gleichen Raten.
Setze die Zahlen in den Rechenbaum ein und rechne! -

8400€| 24

350 €

Fir 3 Semmeln bezahlt Nina 96 c. Wie viel muss sie fir 8 Semmeln bezahlen?
Kreuze den richtigen Rechenweg an und rechne!

96 : 3 + 8 X96=_§ 32 256

8
%3 -8 96-3 8

Erstelle einen Rechenbaum und lése
die folgende Aufgabe: 10200 € 12

Die Jahresmiete fur eine Wohnung
betréigt 10200 €. Wie hoch ist die
Monatsmiete?

850 €

Finde zu diesem Rechenbaum eine Rechengeschichte!
Setze Zahlen und Operationszeichen selbst ein! i. L.




Fl121 Rechnen mit Geldbetréigen / Runden

‘ Dividiere! Wandle zuerst in Cent um! 1058 40 € : 56 = 18,90€-

447 € 50 ¢ : 25 = 17690 2007,60 € : 84 = 2390€
1520 € 40 ¢ : 42 = 36620 268,50 €+ 15 = 1790€
Lt6 € 40 ¢ - 24 = 18660

1981 € 20 ¢ : 78 = 25640 |
161370 € - 99 = 16306
277 € 20 ¢ : 11 = 2520,

‘ Multipliziere! Wandle zuerst in Cent um!

[l

14 €50c-45 = 6506 §0c |80.50 € - 13 = 10465b€ | 4410 ¢~ 7 = 30870
18 €20 ¢- 65 - 11834 |34 60 € - 36 - 124560€ | 5990 ¢ - 8 - 47920|c
27 €60 c-27 - 7456 40c [2170€ - 54 = 117180 €] 6630 c - 14 - 92820

. Auf dem Kassenzettel stehen folgende Betrdge:

s 2990€ 67€99c 5049€ 59€9%0c
Frau Novak bezahlt mit 3 Hundertern. Rechne die Uberschlagsrechnung!
Reicht das Geld?

30€E+68€+50€+60€-208¢€ Ja, das Geld reicht.

. Herr Kreiner geht einkaufen. Die Rechnung betrdgt 52 € 97 c.
" Er bezahlt mit nur einem Geldschein.

5\ Wie viel Geld bekommt Herr Kreiner heraus? 4703 € A

' Einzelpreis

. Johnny kauft fiir seinen Wiirstelstand ein: LT 1 €

() 24 Flaschen Ketchup 42 96 € ==l 1,39 €

b\ 6 Tuben Senf 834 € Essiggurken 2,96 €

U 18 Gldser Essiggurken 53:28 € Pfefferoni 3,10€
12 Gldser Pfefferoni 3720 €
141,78 €

‘ Eine Lehrerin kauft fur 17 Kinder ein. Sie bezahlt im Papierfachgeschdéft 18,02 €.
b
A\ Jedes Kind muss 1,06 € bezahlen

. Setze die fehlenden Zahlen ein! ‘
Q\ Finde eine passende Frage! 3027 € 3799 € i L.
~ In Samuels Sparbiichse sind . Er mdchte eine neue Jeans um

kaufen.
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Herr Pfeiffer kauft 50 dag Kaffee der Marke Gusto um 6,55 €. 26,20 €
Herr Seidl kauft 25 dag Kaffee der Marke Bohnenfeinum 2 € 58 ¢c. 20 64 €
Frau Léffler kauft 1 kg Kaffee der Marke Aromaum 12 € 50¢c. 25 €

Berechne jeweils den Preis fur 2 kg Kaffee!
David berechnet den Preis fur 1 kg der Marke Bohnenfein so:

2,58 €3 Begriinde den Fehler!
258€ - 4=1032€>25dag - 4 =1 kg

Das sind die Trinkgelder, die Frau Chen diese Woche in ihrem Restaurant eingenommen hat.
Wie hoch ist ihr durchschnittliches Trinkgeld an einem Tag?

Montag 26,70 € Donnerstag 14,30 €
Dienstag 18,50 € Freitag 16,60 €
Mittwoch 13,10 € Samstag 42,80 €

Das durchschnittliche Trinkgeld beTr&gT 22 € pro Tag.

Ein Supermarkt bietet Sonderpreise an! )
Fir ein Fest werden darum 4 Wecken WeiBbrof, 1 WeiBbrot 2,18 € 7
10 Packungen Vanilleeis, 3 Kisten Mineralwasser, 1 Packung Vanilleeis 2,99 €
3 kg Frankfurter und 1 Flasche Ketchup 299 €
1 Flasche Ketchup eingekauft. 8 € 1 Kiste Mineralwasser 4,41 €
Mache die Uberschlagsrechnung! 30 € 1 kg Grillfleisch 8,99 €

172 € L68€ | 1kg Frankfurter 4,99 €

15 € ==

3 €

Welcher Text passt zur jeweiligen Rechnung? Kreuze an und l8se sie!

Die Rechnung lautet 59 99 - 7

Fine Leifer kostet 59,99 €. Herr Hofbouer bekommt sie um 2 € biuiger.

Fine Leifer kostet 59,99 €. Herr Hofbouer bekommt sie groJﬁs nach Hause ge[ieferf.
X! Eine Leifer kostet 59,99 €. Herr Hofbouer |<ouﬁ 2 Leifern.

Fine Leifer kostet 59,99 €. Herr Hofbouer hat 2 Jahre Garantie ouf die Leiter.

Die Rechnung lautet 5 397 : 3
Fine Radfasche kostet 18,99 €. Tomislav |<ouﬂ 3 Taschen.
Bei einem Ausﬂug [egen 3 Freunde 53 km 97 m zurlick.
X' 3 Buben machen eine Radtour. Doffjr |<ouﬁ Xaver 3 Radfaschen um insgesomf 53,97 €.
Eine Kellnerin kassiert 53,97 € und bekommt nur 3 ¢ TrinkgeLd.
Fine Reisefasche kostet 53,97 €. Sie ist 53 em Long, 30 em breit und 31 ecm hoch. Sie
hat 3 AuBenfaschen.




2132 VergréBern / Verkleinern
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‘ VergréBere die Fléche so, dass sie doppelt so hoch und doppelt so breit ist!

= | | |

‘ Verkleinere die Fldche so, dass sie halb so hoch und halb so breit ist!

. Zeichne mit dem Geodreieck die folgenden Fldchen!
El VergrdBere die Fldchen so, dass sie doppelt so lang und doppelt so breit sind.
Wie verdndert sich der Fldcheninhalt? Er vervierfacht sich.

|l =4cm l =3 cm . [ =28 mm _
b=2cm b=15mm s=2cm3 mm b=17 mm s=3cm9 mm
8 cm? / 32 ecm? 450 mmz/']8dm2 529 rrret [ 21 art 16 467 e [ 19 e brom? 15 am? 21 mm/
Verkleinere die Fléchen so, dass sie halb so lang und halb so breit sind. 60 am’ 84 mm’

7| Wie veréndert sich der Flacheninhalt? Er betragt noch ein Viertel.

Il =10cm |l =8cm | =48 mm

b= 6cm b=5cm s=6cemdmm || o4 mm 5= Ml
60 cm’ /15 em? 40 em? /10 em? 40 em? 96 mm?/ 11 em? 52 mm?/ 49 cm?/
® Erfinde eine Figur! 10.em? 24 mm? 2288 mm? 12 cm? 25 mm?

Verkleinere sie dann
so, dass sie halb so
hoch und halb so
breit ist!

i. L.
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Symmetrie 2134

. Spiegle die Figuren! i. L.
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. Hier sind viele Flaggen abgebildet. Welche davon sind symmetrisch?
Finde mégliche Symmetrieachsen!

. Erfinde eigene Flaggen, die symmetrisch sind!
%’2 Zeichne die Symmetrieachsen ein! L
: Jo b
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